

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

доктора медицинских наук, профессора, академика РАН

Сухих Геннадия Тихоновича

о соискателе степени доктора медицинских наук

старшем научном сотруднике Института репродуктивной медицины

ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России

Стеняевой Наталье Николаевне

Стеняева Н.Н., 1965 г.р., в 1989 году окончила лечебный факультет ФГАОУ ВУ РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России по специальности «Лечебное дело». С 1989 по 1990 гг. обучалась в интернатуре по специальности - «Акушерство и гинекология» в ГБУЗ МО МОНИИАГ. С 1990 по 1997 гг. работала врачом акушером-гинекологом в родильном доме г. Раменское Московской области, с 1997 по 1999 гг. работала врачом акушером-гинекологом в ЦОБ при Аппарате Торгового Советника Посольства РФ. С 2000 по 2009 гг. работала старшим научным сотрудником в МНИИП (филиале ФГБУ «НМИЦ ПН им. В. П. Сербского» Минздрава России). Стеняева Н.Н. в 2005 г. защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.00.18 - Психиатрия на тему «Клинико-психопатологические особенности лиц с сексуальной дисфункцией и методы контрацепции».

Стеняева Н.Н. с 2009 г. по настоящее время является психотерапевтом, сексологом, старшим научным сотрудником ФГБУ «НМИЦ АГП им. академика В.И. Кулакова» Минздрава России. Стеняева Наталья Николаевна аккредитована по четырем врачебным специальностям – акушерство и гинекология, психиатрия, психотерапия, сексология. В достаточном объеме владеет всеми необходимыми современными диагностическими и лечебными навыками.

Стеняева Н.Н. за время работы проявила себя грамотным высококвалифицированным врачом с высокими показателями эффективности работы и зрелым ученым, способным к самостоятельной постановке и решению

научных и педагогических задач. Постоянно повышает свой профессиональный уровень. Пользуется уважением и доверием коллектива, внимательно и доброжелательно относится к пациентам. Уверенно чувствует себя в нестандартных ситуациях, может выполнять большой объем работ, имеет хорошие организаторские способности, участвует в проведении клинических исследований.

Наталья Николаевна Стеняева является высоко профессиональным специалистом и научным работником, демонстрирует высокую работоспособность, постоянно повышает свой профессиональный уровень.

Стеняева Н.Н. за время работы выполнила диссертационное исследование на тему: «Психосексуальные дисфункции у женщин с бесплодием (в программах вспомогательных репродуктивных технологий)» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.17 – Психиатрия и наркология, 3.1.4 - Акушерство и гинекология.

Стеняевой Н.Н. самостоятельно осуществлен выбор тематики научной работы, формирование дизайна исследования; самостоятельно определены цель и задачи исследования, осуществлен отбор пациентов согласно дизайну исследования. Автор лично осуществила клинко-сексологическое, клинко-психопатологическое обследование, психометрическое исследование пациентов, а также психосексуальную коррекцию, проводила анализ данных медицинской документации, научное обобщение, обработку, анализ, интерпретацию и подготовку к публикации основных результатов исследования.

Стеняева Н.Н. принимает активное участие в работе российских и международных конгрессов, научных конференций, съездов, на которых в виде докладов неоднократно представляла материалы и основные положения диссертации. Результаты выполненного диссертационного исследования используются в лекциях и практических занятиях при подготовке ординаторов, аспирантов и практикующих врачей.

По результатам исследования автором опубликованы 41 печатные работы, в том числе 28 статей в журналах из Перечня ВАК при Минобрнауки, 17 публикаций

в журналах, включенных в международные базы Scopus, Web of Science, Springer, PubMed, 6 глав в монографиях, 2 патента на изобретение.

Стеняевой Н.Н. в диссертационной работе решена актуальная научная проблема компенсации психосексуальной дисфункции у пациенток с бесплодием, получающих лечение в клиниках репродукции.

Учитывая актуальность, степень научной новизны, теоретической и практической значимости, считаю, что диссертационное исследование Стеняевой Н.Н. является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, а автор достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет).

Научный консультант:

Директор ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова»

Минздрава России,

заведующий кафедрой акушерства,

гинекологии, перинатологии и

репродуктологии ФГАОУ ВО Первый МГМУ

им. И.М. Сеченова Минздрава России

(Сеченовский Университет)

д.м.н., проф., академик РАН

Г.Т. Сухих

Подпись д.м.н., проф.,

академика РАН Сухих Г.Т. заверяю:

Ученый секретарь

ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова»

Минздрава России,

к.м.н., доцент

26.12.2022 г.



Станислав Владиславович Павлович